Teoria da Computagao Nome:

Nimero:
Segundo Semestre 2016,/2017
Mini-teste 3 - G
02,/05/2017
Duragao: 30 Minutos Classificar (Sim/Nao)

Este enunciado tem 5 péginas (incluindo esta) e 10 questdes.

Apenas voltar a pagina quando o professor assim o disser. A folha de respostas multiplas
estd anexa a este enunciado. Qualquer pergunta errada desconta 1/3 do seu valor no total
da pontuagao obtida com as respostas certas.

Tabela de Pontuacao

Question | Points | Score

1 10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
Total: 100
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1. (10 points) Seja S um subconjunto contavel de um conjunto C'. Este ultimo é contével,
se existe uma funcao f CC — S

A. finita
parcial
injectiva

sobrejectiva

= U Qw

nenhuma das anteriores

2. (10 points) Um subconjunto de um nao contével é sempre
A. finito

infinito

contavel;

nao contavel;

=0 QW

nenhuma das anteriores
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3. (10 points) Considere o alfabeto BIT = {0,1}. Qual dos seguintes Autématos Finitos
Deterministas (AFDs) sobre o alfabeto BIT reconhece sé palavras que tém exactamente

dois 0s.
A.
§E{0.1,2}, s =1, FE{1,2)
slol1
0110
11211
o- 12
B.
S¥ 01,2}, s ¥ 1, r 0,1
slol1
0110
11211
21212
_ f £ f
s 0,1,2), s&o0, FY {2}
slol1
0110
121
2 - 2
D.

E. nenhuma das anteriores

def

4]

def

S¥Y0,1,2), so0, FY {2}

jen}

0
1
2

DO DO —

N —| O
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4. (10 points) Considere o alfabeto ALG = {a | a € Ny A a < 10} e a seguinte fungao de

transicao.

{(n,10 —n,n+1)|ne NAn <3} U{4,a,4) | a € ALG}

Uma possivel representacao grafica de um autémato com esta funcao de transicao é

D.
E.

0,....9
0,....9 0,...,9 0,....9
start —
0
0,....9 0,...,9 0,....9
start — @
0
( > 9 ( > 8 ( > 7
start —
0,....9
D (Dt ()
start —

nenhuma das anteriores

5. (10 points) A funcao de transigdo anterior nao permite ao autémato aceitar a palavra
98 porque:

A.

= U Qw

5*(1,98) =3 ¢ F
5(1,98) =3¢ F
5*(0,98) =3 ¢ F
5(0,98) =3 ¢ F

nenhuma das anteriores

6. (10 points) A fungdo de transi¢do anterior permite ao autémato aceitar a palavra 987

porque:

=9 aw >

5(1,987) =4 € F
5*(1,987) =4 € F
5(0,987) =4 € F
5*(0,987) =4 € F

nenhuma das anteriores
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7. (10 points) Qual das seguintes expressoes denota a linguagem das palavras sobre o al-
fabeto {a,b} com um nimero impar de ’b’s maior que 17

A.

= U Qw

a*b*(a*ba*ba*)*
a*ba*bta*
a*b(a*ba*ba*)*
a*b(a*ba*ba*)*

nenhuma das anteriores

8. (10 points) Qual dos seguintes conjuntos é a linguagem da expressao regular 07 (010)* ?

A

B
C
D
B

{037\ {e} - {010} - {010}~
{0} - {0} - {e} - {010}7
{03\ {e} - ({e} U {010}7)
{0} - {0}*({010} U {010} )

. nenhuma das anteriores

9. (10 points) Qual das seguintes afirmagoes esté correcta?

A.

B.

C.
D.

E.

ac € L(a*(b*+cT)), porque a € L(a*) e c € L(b*+cT) pois L(b*+cT) = L(c)T
ece L(c)".

ac € L(a*(b* 4+ ¢T)), porque a € L(a*) e ¢ € L(b* + ¢T) pois L(b* 4+ ¢T) =
LO)*UL)Tece Le)t

ac € L(a*(b*+¢T)), porque a € L(a*) e c € L(D* + ¢t) pois e+ c € L(b* +¢T)

ac € L(a*(b* 4+ ¢T)), porque a € L(a*) e ¢ € L(b* + ¢T) pois L(b* + ¢T) =
L) - L(c)T ece L(c)T.

nenhuma das anteriores

10. (10 points) Qual das seguintes afirmagcoes esta correcta?

A.

B.

ca ¢ L(c*b* + a*), porque a e b ndo podem aparecer simultaneamente numa
palavra da linguagem.

ca ¢ L(c*b* + a*), porque b nao pode aparecer sozinho numa palavra da lin-
guagem.

ca ¢ L(c*b* + a*), porque a e ¢ ndo podem aparecer simultaneamente numa
palavra da linguagem.

ca ¢ L(c*b* + a*), porque ¢ ndo pode aparecer sozinho numa palavra da lin-
guagem.

. nenhuma das anteriores
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